

当事人行动不便,法官主动上门服务

带着原告,赶到残疾人被告家中成功调解

本报讯(舒翼 刘芸芸 刘锡)溧阳法院竹箴法庭潘忠法官近日带着原告钟某,一同赶到被告向某位于南京市溧水区的住所,当面调解两人之间的买卖合同纠纷并结案。昨天记者从溧阳法院了解到,身为残疾人的向某对法官耐心细致调解的做法非常感激,承诺一定尽最大努力履行调解协议,争取早日还清欠款。

2019年,向某在钟某处购买了一批彩钢瓦用于施工,欠钟某上万元货款。钟某多次催要,向某始终没有支付,钟某便起诉至法院。

在诉前调解阶段,向某向调

解员邮寄了答辩状,称自己几年前由于受伤导致右手残疾,劳动能力大大降低,自身生活困难,因此才会将该笔债务拖欠至今。他说钟某也知道他目前所处的困境,只是双方未能就付款时间达成一致意见,才会引发纠纷。

承办法官潘忠查阅案卷,发现本案事实清楚,证据充分。考虑到依法判令欠款人向某立即还款,看似是通过法律程序解决了双方的矛盾,但对纠纷的实际解决并没有多大意义。只有引导双方形成更具可行性的还款方案,才能既帮助钟某收回应得的货款,又帮助向某重燃对美好生活的希望。

的希望。

潘忠积极联系双方寻求最优解决办法,引导双方换位思考。在沟通过程中,潘忠一边将向某的实际情况告诉钟某,劝说钟某体谅向某的不易;一边做向某的工作,劝说其尽最大能力还清欠款。在他的努力下,双方初步达成了一致的调解意见。

由于向某身患残疾,去溧阳一趟不容易,又不会使用远程调解系统,潘忠便决定,劝说钟某一同前往向某的住所,为他们进行现场调解。钟某和向某见面后,在潘忠的主持下,心平气和地签署了调解协议,双方握手言和。

下毒偷狗还故意撞车,两罪并罚!

本报讯(于远航 夏丹)对家养狗下毒,碰巧被狗主人发现,偷狗贼驾车逃离途中,为摆脱追堵,竟驾车故意撞向狗主人的汽车。武进区检察院以涉嫌盗窃罪、故意毁坏财物罪对被告人陈某、蒋某提起公诉。近日,法院依法判决被告人陈某、蒋某犯盗窃罪,判处有期徒刑九个月,并处罚金一千元;犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑一年六个月;决定执行有期徒刑二年,并处罚金一千元。

1月9日,正在公司上班的孟先生听见员工的呼喊,得知自家公司的狗被人偷了,赶忙和父亲一同驾车追逐偷狗贼。按照员工提供的线索,孟先生从无锡出发,追往常州雪堰方向,在两地交界处遇见了偷狗贼的汽车。而在追堵的过程中,偷狗贼为逃脱,竟驾车撞向孟先生的车。汽车受损故障熄火,孟先生只得停车报警。

1月10日、2月29日,偷狗的陈某、蒋某分别被抓获。陈某到案后交代,他伙同蒋某偷狗是为了卖狗肉赚钱。盗窃过程中,两人分工

明确,陈某负责购买制作含氰化物的有毒饵料、毒针,用于投喂、射击家养宠物狗,把狗毒死,而蒋某负责驾车。偷到狗后,狗全部归陈某所有,蒋某则获得每天300元至400元的报酬。

经检察机关审查查明,2023年12月至2024年1月间,陈某、蒋某二人在常州、无锡等地共计作案4起,毒杀狗4只,价值人民币1755元。1月9日,陈某、蒋某二人在偷狗途中为摆脱狗主人追堵,故意撞毁孟先生的汽车,经鉴定,造成孟先生损失共计人民币54200元。

本案承办检察官蒋一舟认为,陈某、蒋某以非法占有为目的,多次窃取他人财物,数额较大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十四条的规定,涉嫌盗窃罪;故意毁坏他人财物,数额较大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百七十五条的规定,涉嫌故意毁坏财物罪。

武进区检察院以涉嫌盗窃罪、故意毁坏财物罪对陈某、蒋某二人提起公诉,法院依法作出了判决。

杨才兴:10年,从“小白”到危管专家

■本报记者 汪磊
本报通讯员 顾燕 图文报道

“老杨不是在工厂,就是在去工厂检查的路上。”在百丈派出所,提到杨才兴,同事总爱这样开玩笑。今年56岁的杨才兴说:“所有危管单位,每一家都不能出一丝差错。老百姓的事情不是小事,同样马虎不得。”

杨才兴,是市公安局新北分局百丈派出所民警。任职期间,他凭借缜密的思维、过硬的业务能力以及超乎寻常的责任心,创造了滨江化工园区101家危化品企业连续10年危化品安全生产“零事故”的佳绩。从警以来,杨才兴获评“常州市最美警察”,多次获评优秀公务员、荣获个人嘉奖,获赠群众锦旗百余面。



杨才兴入企检查

杨才兴积极协助推进“停、拆、绿、提、转”五大行动,先后帮助12家企业成功转让、处置危化品400多吨,确保了辖区平安稳定。2023年初,辖区一家企业需新增一条10万吨双氧水生产线,杨才兴每天上门指导,从人防、技防、设施防入手,手把手指导、面对面讲解,并安装人像结构相机,实施动态化监督管理,没到3个月就协助企业实现了顺利投产运营。

危险化学品物品安全管理重如山。在担任危管民警期间,杨才兴主动担当,创新危化品单位检查工作法,整合资源,创办“杨才兴危管消防工作室”,发挥“老杨流动课堂”优势,利用午休、周末等业余时间,为企业员工开展安防技能培训。

热心为民 真诚服务温暖人心

想群众之所想,急群众之所急,解群众之所困。杨才兴还积极参与所内日常接处警、大型活动安保执勤等警务工作。

“本以为找回钢板的机会很小,没想到警察同志这么快就帮我找到了。”2023年4月13日上午,百丈社区居民何先生将一面印有“失而复得暖人心,人民警察为人民”赞语的锦旗送到杨才兴的手中。

原来,5天前的上午,何先生驾驶货车行驶到黄海路时遗失了7块钢板,那天恰逢杨才兴值班,他得知后立即赶往现场,向何先生了解钢板丢失的相关情

况,并及时根据所掌握的线索调取黄海路沿路各个监控视频,逐帧回溯、仔细查找,在电脑前一坐就是三个多小时,功夫不负有心人,最终让丢失的钢板“完璧归赵”。

每一起纠纷,每一次求助,无论大事小事,杨才兴都会在第一时间响应,尽全力帮助辖区群众。

倾情付出 打造反诈“新高地”

近年来,电信网络诈骗呈高发态势,反诈宣传也逐渐成了压在杨才兴肩上的重担。

今年以来,为切实减少群众的损失,杨才兴实行“早中晚”工作法,全天候开展反诈宣传:早上来到菜场、超市,向过往群众介绍通过免费领鸡蛋、卖保健品等针对老年人实施诈骗的套路,提醒大家多留个心眼;下午前往公园、老年活动室逛一圈,与大家唠唠家常,见缝插针讲解反诈知识;晚上挨家挨户串门,发放反诈宣传资料,播放防范视频。

据统计,杨才兴利用各类宣传阵地,张贴反诈海报90余张,开展反诈宣讲6场,推送反诈知识讯息30余条,签订《反诈告知书》60余份。



两名初中生报警铲毒获表彰

本报讯(汪磊 滕曼 图文报道)近日,两名初中女生偶然发现某小区一住户种植的盆景开花并长出了院墙。两人发现,这株盆景外观与罂粟十分相似,当即决定前往派出所反映情况。

“警察叔叔,我们发现有人种罂粟!”两人来到市公安局天宁分局茶山派出所,向

民警展示刚拍摄的照片。随后,两人带民警来到现场。民警证实该盆景是罂粟花后,依法收缴并对相关种植人员进行处理。次日下午,茶山派出所民警来到学校,将“禁毒小卫士”荣誉证书颁发给两名同学。同时,对在场师生上了一堂“毒品预防教育课”。